

交通工程安全防护设施的施工技术分析

修方消

(青岛市即墨区交通运输局,山东 青岛 266200)

摘要:近年来,随着社会经济的快速发展和人们出行需求的不断增加,交通工程作为保障人们出行的基础设施工程,已经取得了前所未有的进步。在交通工程的建设中,防护结构是不可缺少的组成部分,在保证交通安全中起着重要的作用,施工工艺决定着工程的质量,直接影响着工程的整体功能。基于此,本文对交通安全的防护设施进行分析,对交通防护设施的施工技术进行了深入探讨,为类似工程提供参考。

关键词:交通工程;安全防护设施;施工技术

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.12.187

1 引言

现阶段,城市现代化进程在不断的加快,城市建设规模以及交通项目数量也在逐渐增加,大大缓解了城市交通拥堵的问题,促进了社会、经济以及文化之间的交流。交通工程是基础建设工程,其建设的安全是土建工程首要考虑的问题,安全防护设施是保证交通工程施工安全的重要手段,对其进行详细的探讨具有重要的现实意义。

2 交通安全防护设施概述

交通安全防护设施是在交通运行过程中提供一定的安全防护的设施,在一定程度上是交通工程中的基础设施,对人们的安全出行有着重要的影响。交通安全防护措施一般有交通标志、安全标志等,做好相应的交通安全防护设施,能够降低安全事故发生的概率,对人们的安全出行提供保障。在交通安全防护设施的建设中,施工的技术是防护设施安全的保障,对施工的质量有直接的影响。因此,在交通工程的施工中应重视安全设施的施工技术,从而为交通工程的施工提供有效安全保障^[1]。

3 交通工程安全防护设施施工技术

3.1 交通标线的选择和施工

交通标志是综合保护交通安全的交通信号和交通标志。根据交通标志可以有效的避免大多数交通事故的发生,在一定程度上保证了交通的安全,与此同时,根据交通标志,遵守相关的交通法规。首先,在道路标线设计过程中,要严格按照现行的国家标准以及行业标准进行道路标线的设计,确保道路标线设计的科学性与合理性,充分发挥保证道路安全的作用。其次,要选择耐久性较好的标识材料,具有良好的耐高温性和耐磨性,并与路面有良好的接触,避免出现脱落的情况,在安装标志前,应清除道路上的灰尘和杂物,标志的图案、宽度、间距等细节应按照交通行业道路标志的规定确定。最后,标识后应及时进行保养,避免缩短车辆正常行驶时间,从而达到良好的施工效果。

3.2 交通信号灯的设置

信号灯可以向车流传递一定的交通信息,为行驶的车辆或行人提供当前的交通情况,在一定程度上避免出现交通混乱的情况,为人们的行驶安全提供保障。交通灯的设置应根据实际道路交通条件和交叉口类型的选择,一般来说,当交叉口的车流量在 12 小时内达到设定值时,交叉口应设置交通灯,行人路上应在高峰时段设置交通灯,以便人们在交叉口安全行驶,对于距离大于 500 米的大型十字路口,在高峰时段车流量大于 750 辆的情况下,应该同时设置人行道以及红绿灯^[2]。

3.3 交通标识安装要点分析

交通标志根据其功能进行分类,交通标志的设置是交通安全防护设施建设中的重要环节,可以有效减少交通盲点,充分发挥标志的作用,提高交通安全。根据交通标志的制定标准,对交通标志进行设计分类,然后根据不同的使用要求,将交通标志串联交付到安装现场。标签在运输和粘贴的过程中,要小心不要损坏标签表面的涂层和金属结构,以免影响标签的正常功能。标志的安装位置、数量、

角度应符合交通工程设计要求;基础处理应保证大型标志板能承受标志板的压力,焊接位置的标志应符合工程标准的焊接要求。最后,由于交通标志为金属结构,在长期的室外环境中,预安装的螺钉、立柱和连接螺钉应镀锌防锈,以保证标识结构的稳定性^[3]。

3.4 道路护栏的安装技术分析

在交通工程中,道路安全护栏一般起到隔离和防护两种作用。根据护栏应用的不同,有中央隔热护栏和路边护栏两种类型,它们的主要功能也不同。道路安全护栏能够将交通事故与行人和建筑物之间有效的进行隔开,中央护栏是将道路分成两个不同的方向。在对护栏进行施工的过程中,要用经纬仪对护栏进行准确的驱动,以保证护栏的安装精度。根据布置图,按图纸钻孔,检查孔的布置图。根据孔的位置,将柱驱动到孔的位置。如果洞太深,拔出所有的柱子,夯实地基,然后钻孔。安装好拉杆后,安装防锁锁定装置,再安装护栏,安装完成后,检查整个护栏的平整度并进行校正,使护栏能够适应道路的方向,发挥良好的防护作用^[4]。

3.5 隔离栅栏的施工技术分析

通常在高速公路的边界,围栏将交通项目与外界分隔开来。一般来说,在高速公路上使用护栏可以有效防止外界不稳定因素影响交通运输工程的正常运行,保证交通运输工程的安全。交通工程施工中保温围栏的安装精度非常高,所以在安装保温围栏时应使用专业的定位设备,定位完成后,安装围栏桩。通常有钢柱或混凝土柱,可根据不同的防护要求选用,竖杆安装好后,可以选择护板。在交通工程中,最常用的护栏是钢丝网和焊接钢丝网,护栏的颜色要鲜艳醒目,让司机注意护栏的存在,保证行车安全^[5]。

4 结束语

总之,随着国内交通安全形势的日益复杂,人们对交通安全防护设施的建设提出了越来越高的要求。安全防护结构在交通工程建设中起着非常重要的作用,它直接影响着交通工程的安全以及交通设备的安全运行。

参考文献

- [1]伍歌杰.超高层建筑施工装配式安全防护设施设计与应用方法研究[J].陶瓷,2020(09):124-125.
- [2]俞迪.公路生命安全防护工程设施选用经济性分析——以 G312 无锡段为例[J].城市道桥与防洪,2019(05):197-199+202+23-24.
- [3]马勇.某核电站固定工业安全防护设施管理优化建议[J].住宅与房地产,2018(31):118.
- [4]李昌键.林盛煤矿炮掘巷道工字钢棚支护安全防护设施的应用[J].冶金与材料,2019,39(04):113+115.
- [5]麦超武.公路交通工程安全防护设施的作用与质量控制分析[J].交通世界,2019(17):23-24.